



EKONOMICKÁ UNIVERZITA V BRATISLAVE

**SPRÁVA O ČINNOSTI KOORDINÁTORA PRE ŠTUDENTOV
SO ŠPECIFICKÝMI POTREBAMI ZA ROK 2023**

OBSAH

1	ČINNOSŤ UNIVERZITNÉHO KOORDINÁTORA PRE ŠTUDENTOV SO ŠPECIFICKÝMI POTREBAMI NA EKONOMICKEJ UNIVERZITE V BRATISLAVE V ROKU 2023	3
2	ČINNOSŤ FAKULTNÝCH KOORDINÁTOROV PRE ŠTUDENTOV SO ŠPECIFICKÝMI POTREBAMI NA EKONOMICKEJ UNIVERZITE V BRATISLAVE V ROKU 2023	5
2.1	Prehľad poskytnutých primeraných úprav a podporných služieb vrátane odborných konzultácií za rok 2023 v členení podľa fakúlt	7
2.2	Počet uchádzačov o štúdium so špecifickými potrebami a prehľad poskytnutých primeraných úprav a podporných služieb pri prijímacom konaní v akademickom roku 2022/2023	10
2.3	Návrhy na zlepšenie poskytovania služieb študentom so špecifickými potrebami ...	10
2.4	Vyhodnotenie úspešnosti štúdia študentov so špecifickými potrebami na Ekonomickej univerzite v Bratislave	11
3	PREHLAD POUŽITIA PRIDELENÝCH FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV NA PODPORU ŠTUDENTOV SO ŠPECIFICKÝMI POTREBAMI NA EKONOMICKEJ UNIVERZITE V BRATISLAVE V ROKU 2023	12
4	PLÁN ČINNOSTI UNIVERZITNÉHO KOORDINÁTORA PRE ŠTUDENTOV SO ŠPECIFICKÝMI POTREBAMI NA EKONOMICKEJ UNIVERZITE V BRATISLAVE NA ROK 2024	12

1 ČINNOSŤ UNIVERZITNÉHO KOORDINÁTORA PRE ŠTUDENTOV SO ŠPECIFICKÝMI POTREBAMI NA EKONOMICKEJ UNIVERZITE V BRATISLAVE V ROKU 2023

Na Ekonomickej univerzite v Bratislave (ďalej len „EU v Bratislave“) pôsobí jeden Koordinátor pre študentov so špecifickými potrebami (ďalej len „koordinátor“) s celouniverzitnou pôsobnosťou **Ing. Mgr. Olha Brynko** a sedem koordinátorov s fakultnou pôsobnosťou. V nasledujúcej tabuľke uvádzame zoznam fakultných koordinátorov pre študentov so špecifickými potrebami.

Tab. 1 Prehľad fakultných koordinátorov pre študentov so špecifickými potrebami za rok 2023

Národohospodárska fakulta (NHF)	Mgr. Ing. Kristína Jančovičová - Bognárová, PhD.
Obchodná fakulta (OF)	doc. Ing. Jozef Orgonáš, PhD., MBA
Fakulta hospodárskej informatiky (FHI)	RNDr. Anna Strešňáková, PhD., do 31.01.2023 doc. Ing. Marián Reiff, PhD., od 01.02.2023
Fakulta podnikového manažmentu (FPM)	Mgr. Hana Gažová – Adamková, PhD.
Fakulta medzinárodných vzťahov (FMV)	Ing. Kristína Baculáková, PhD.
Fakulta aplikovaných jazykov (FAJ)	doc. Mgr. Ing. Katarína Seresová, PhD.
Podnikovohospodárska fakulta so sídlom v Košiciach (PHF)	Ing. Magdaléna Freňáková, PhD.

Univerzitný koordinátor je funkčne podriadený prorektorovi pre rozvoj, kultúru a šport univerzity a intenzívne spolupracuje s prorektorkou pre vzdelávanie. V priebehu kalendárneho roka 2023 univerzitný koordinátor vykonával nasledujúce činnosti:

- poskytoval informácie o možnostiach štúdia uchádzačom so špecifickými potrebami, najmä o základných kompetenciách študenta so špecifickými potrebami požadovaných na štúdium v príslušnom študijnom odbore (uvedené informácie boli poskytované formou osobnej konzultácie, online formou a taktiež prostredníctvom telefonického poradenstva),
- zodpovedal za priznanie primeraných podporných služieb a úprav uchádzačom o štúdium so špecifickými potrebami,
- koordinoval činnosť fakultných koordinátorov (v spolupráci s prorektorom pre rozvoj, kultúru a šport univerzity),
- 29. mája 2023 sa zúčastnil na dvoch online-kurzoch pre koordinátorov pre študentov so špecifickými potrebami, ktorý bol zorganizovaný Bezbariérovým centrom Technickej univerzity v Košiciach,
- 28. júna 2023 sa zúčastnil konferencie vysokoškolských poradcov, ktorá bola organizovaná Univerzitou Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach ku dňu 10. výročia od založenia Univerzitného poradenského centra univerzity (UNIPOC),

- 4. – 5. septembra 2023 sa zúčastnil školenia k Buddy systému a na podporu Duševného zdravia vysokoškolákov, ktoré zorganizovalo Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky,
- 4. decembra 2023 sa zúčastnil informačno-konzultačného stretnutia, ktoré zorganizovalo Centrum podpory študentov so špecifickými potrebami v spolupráci s Autistickým centrom Andreas,
- spolupracoval pri vyhľadávaní študentov so špecifickými potrebami s prorektorkou pre vzdelávanie, študijnými oddeleniami a študentskými parlamentmi,
- aktívne navrhoval a podporoval činnosti na zabezpečenie všeobecne prístupného akademického prostredia študentov so špecifickými potrebami tak, aby neboli znížené akademické štandardy vyplývajúce z komplexnej akreditácie daného študijného programu pre týchto študentov,
- poskytoval individuálne poradenstvo študentom so špecifickými potrebami, s cieľom minimalizovať dopad zdravotného znevýhodnenia na priebeh štúdia na univerzite formou osobných stretnutí a prostredníctvom IKT,
- asistoval pri používaní kompenzačných pomôcok a asistenčných technológií v priebehu štúdia,
- dohliadal na zabezpečenie ubytovania pre študentov so špecifickými potrebami,
- v súvislosti s vytvorením podmienok pre štúdium študentov so špecifickými potrebami v rámci programu Erasmus pokračoval v intenzívnej spolupráci s Oddelením medzinárodnej mobility,
- zaoberal sa žiadosťami o úpravu určeného školného za prekročenie štandardnej dĺžky štúdia z dôvodu zdravotného znevýhodnenia,
- aktívne sa zúčastňoval na tvorbe inkluzívneho vysokoškolského prostredia na EU v Bratislave,
- podieľal sa na tvorbe návrhu použitia finančných prostriedkov na podporu študentov so špecifickými potrebami,
- predložil písomnú správu vedeniu univerzity o činnosti univerzitného koordinátora a fakultných koordinátorov pre študentov so špecifickými potrebami,
- v spolupráci so Študentským parlamentom EU v Bratislave pripravil podklady pre spustenie Buddy systému v roku 2024,
- aktívnou spoluprácou s vedením EU v Bratislave a vedením fakúlt participoval na zefektívňovaní práce so študentami so špecifickými potrebami,
- distribuoval a vyhodnotil dotazník spokojnosti pre študentov so špecifickými potrebami na EU v Bratislave za rok 2023.

V roku 2023 EU v Bratislave prijala nový Vnútorý predpis č. B/14/2023 Zabezpečenie všeobecne prístupného akademického prostredia pre študentov so špecifickými potrebami. Tento predpis nadobudol platnosť a účinnosť 1. septembra 2023. Dňom nadobudnutia účinnosti tohto predpisu stratila účinnosť Interná smernica č. 5/2020 Zabezpečenie všeobecne prístupného akademického prostredia pre študentov so špecifickými potrebami. Novým vnútorným predpisom administratívne boli aktualizované články a prílohy dokumentu.

2 ČINNOSŤ FAKULTNÝCH KOORDINÁTOROV PRE ŠTUDENTOV SO ŠPECIFICKÝMI POTREBAMI NA EKONOMICKEJ UNIVERZITE V BRATISLAVE V ROKU 2023

Na EU v Bratislave pôsobí 7 fakultných koordinátorov pre študentov so špecifickými potrebami. Práca koordinátora je metodicky upravená vnútorným predpisom č. B/14/2023 Zabezpečenie všeobecne prístupného akademického prostredia pre študentov so špecifickými potrebami, ktorý bol schválený členmi vedenia EU v Bratislave 21. augusta 2023. Na EU v Bratislave v roku 2023 študovalo spolu 44 študentov so špecifickými potrebami, ktorí mali spolu 59 druhov zdravotného znevýhodnenia v zmysle vyhlášky č. 458/2012 Z. z., Vyhláška MŠVVaŠ SR o minimálnych nárokoch študenta so špecifickými potrebami. Prehľad študentov so špecifickými potrebami v členení podľa fakúlt vrátane identifikácie druhu zdravotného znevýhodnenia uvádzame v tabuľke nižšie.

Tab. 2 Prehľad evidovaných študentov so špecifickými potrebami na EU v Bratislave z hľadiska druhu zdravotného znevýhodnenia k 31.12.2023

Názov položky	NHF	OF	FHI	FPM	FMV	FAJ	PHF	Spolu
nevidiaci študent								0
slabozraký študent	1		1	2		1		5
nepočujúci študent								0
nedoslýchavý študent			1					1
študent s telesným postihnutím dolných končatín		1	1	3			2	6
študent s telesným postihnutím horných končatín	1		1	2			2	2
študent s chronickým ochorením	2	1	2	5			2	8
študent so zdravotným oslabením	1	1	1	1		1	1	4
študent so psychickým ochorením	1		1	1				3
študent s autizmom alebo ďalšími pervazívnymi vývinovými poruchami					1	1		2
študent s poruchami učenia	4	2	4	3	2		2	13
Spolu podľa druhu zdravotného znevýhodnenia	10	5	12	17	3	3	9	59
Celkom podľa počtu študentov	10	5	9*	11*	2*	3	4*	44

* traja študenti FHI z celkového počtu študentov so špecifickými potrebami sú evidovaní s viacnásobným zdravotným znevýhodnením.

* päť študentov FPM z celkového počtu študentov so špecifickými potrebami sú evidovaní s viacnásobným zdravotným znevýhodnením.

* jeden študent FMV z celkového počtu študentov so špecifickými potrebami je evidovaný s viacnásobným zdravotným znevýhodnením.

* dvaja študenti PHF z celkového počtu študentov so špecifickými potrebami sú evidovaní s viacnásobným zdravotným znevýhodnením.

Fakultní koordinátori EU v Bratislave vykonávali svoju činnosť pre študentov so špecifickými potrebami v súlade so zákonom č. 131/2002 Z. z., Zákon o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, vyhláškou MŠVVaŠ SR č. 458/2012 Z. z. a vnútorným predpisom EU v Bratislave č. B/14/2023. Činnosti jednotlivých fakultných koordinátorov sú špecifikované v nasledujúcom texte v členení podľa jednotlivých fakúlt.

Národohospodárska fakulta

Fakultný koordinátor pre študentov so špecifickými potrebami v roku 2023 vyhodnotil špecifické potreby všetkých žiadateľov o zaradenie do evidencie študentov so špecifickými potrebami a na základe ich žiadostí pripravil v spolupráci s prodekanou pre vzdelávanie odporúčania na zabezpečenie primeraných úprav a podporných služieb, ktoré predložil dekanke fakulty. Problémové situácie v rámci jednotlivých žiadostí boli konzultované s univerzitným koordinátorom pre študentov so špecifickými potrebami. Informácie o študentoch so špecifickými potrebami boli sprostredkované vyučujúcim daných študentov a evidované elektronicky v systéme AIS2, ako aj fyzicky u fakultného koordinátora.

Obchodná fakulta

Vedenie OF EU v Bratislave na začiatku roka 2023 pravidelne na úvodnom stretnutí so študentami informuje aj o formách podpory študentov so špecifickými potrebami za účasti dekana, prodekanov a fakultného koordinátora. Študenti sú oboznámení, aký je postup evidencie študentov so špecifickými potrebami, ako podať žiadosť, aké potvrdenie je potrebné priložiť a aký je celý postup uznania statusu študenta so špecifickými potrebami.

Fakulta hospodárskej informatiky

Fakultný koordinátor FHI EU v Bratislave v roku 2023 pracoval so študentami so špecifickými potrebami v dvoch fázach. Prvá fáza bola zameraná na podpornú činnosť v skupine študentov zahrnutých do skupiny študentov so špecifickými potrebami na akademický rok 2022/2023. A druhá fáza bola venovaná podpore uchádzačov o štúdium a študentov na fakulte v akademickom roku 2023/2024.

Fakulta podnikového manažmentu

Činnosť fakultného koordinátora pre študentov so špecifickými potrebami bola zameraná na vykonávanie nasledujúcich aktivít, ktoré sa uskutočňovali nad rámec zákona, vyhlášky a vnútorného predpisu EU v Bratislave:

- riešenie problémov a špecifických situácií študentov so špecifickými potrebami súvisiacich s priebehom štúdia, skúšaním a podpornými službami,
- absolvovanie online kurzu pre koordinátorov na univerzitách na tému: Úvod do legislatívy a metodické usmernenia, podpora študentov so špecifickými potrebami,
- účasť na online stretnutí koordinátorov Slovenskej republiky na tému: Duševné zdravie a prevencia (národný program), v rámci ktorého boli poskytnuté informácie ohľadom systémového prístupu k duševnému zdraviu študentov, prevencie a využívania nástrojov.

Fakulta medzinárodných vzťahov

Zodpovední zamestnanci FMV EU v Bratislave v roku 2023 evidovali dvoch študentov so špecifickými potrebami. Študenti komunikovali s vyučujúcimi individuálne a pri poskytovaní podporných služieb koordinátor nezaznamenal žiadne problémy, pripomienky alebo doplnujúce žiadosti, ktoré by boli v rozpore s vnútorným predpisom EU v Bratislave.

Fakulta aplikovaných jazykov

Na FAJ EU v Bratislave boli v roku 2023 zaevidovaní traja študenti so špecifickými potrebami. Pri všetkých študentoch išlo o ľahšie zdravotné znevýhodnenie, ktorí nevyžadovali žiadne mimoriadne opatrenia.

Podnikovohospodárska fakulta so sídlom v Košiciach

Vedenie PHF EU v Bratislave so sídlom v Košiciach poskytovalo informácie o možnosti kontaktovať fakultného koordinátora pre študentov so špecifickými potrebami prostredníctvom vývesných tabuliek v priestoroch fakulty, webového sídla fakulty a portálu vysokých škôl. Osobitne boli o tejto možnosti informovaní študenti prvých ročníkov 1. a 2. stupňa štúdia, spravidla priamo pri zápise. O pôsobení fakultného koordinátora boli informovaní aj účastníci informačných dní.

V roku 2023 sa fakultný koordinátor pre študentov so špecifickými potrebami zúčastnil nasledujúcich podujatí, školení a seminárov:

- konferencia vysokoškolských poradcov, ktorá bola organizovaná Univerzitou Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach ku dňu 10. výročia od založenia Univerzitného poradenského centra univerzity (UNIPOC),
- školenie k Buddy systému a na podporu Duševného zdravia vysokoškolákov, ktoré zorganizovalo Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky,
- seminár: Aktuality k podpore študentov so špecifickými potrebami na vysokej škole. Organizátorom seminára bolo Bezbariérové centrum TUKE.

2.1 Prehľad poskytnutých primeraných úprav a podporných služieb vrátane odborných konzultácií za rok 2023 v členení podľa fakúlt

V roku 2023 sa na EU v Bratislave poskytovali primerané úpravy a podporné služby najmä vo forme možnosti využívania špecifických vzdelávacích prostriedkov, individuálnych vzdelávacích prístupov, určením osobitných podmienok na vykonávanie študijných povinností (bez znižovania požiadaviek na študijný výkon), individuálnym prístupom vysokoškolských učiteľov, či odpustením školného v odôvodnených prípadoch v prípade prekročenia štandardnej dĺžky štúdia (ak k jej predĺženiu došlo z dôvodu špecifickej potreby študenta).

Národohospodárska fakulta

Na NHF EU v Bratislave v roku 2023 bolo študentom so špecifickými potrebami poskytovaných 9 druhov primeraných úprav a podporných služieb, s cieľom kompenzovať dôsledky ich zdravotného znevýhodnenia/porúch učenia a odstrániť bariéry akademického prostredia. Na základe rozhodnutí vydaných dekanou fakulty bolo 10-tim študentom spolu priznaných 21 primeraných úprav a podporných služieb:

- zapožičanie literatúry z akademickej knižnice na predĺžený čas,
- pomoc v knižnici pri práci s katalógmi,
- náhrada písomnej skúšky ústnou skúškou,
- poskytnutie zadania na skúške v prístupnej forme (zväčšenie písma),
- predĺženie času pri písomnej skúške o 35%,
- predĺženie času pri ústnej skúške o 35%,
- kombinácia ústnej a písomnej skúšky,

- možnosť náhrady aktívnej účasti na cvičeniach z daného predmetu s iným krúžkom,
- možnosť vykonať skúšku v inom termíne v súlade so záväzným vnútorným predpisom.

Obchodná fakulta

V roku 2023 boli na OF EU v Bratislave traja študenti zaradení do evidencie študenta so špecifickými potrebami. Dvaja s poruchami učenia mali poskytnutú úľavu na úrovni 30 – 50 % predĺženia času potrebného na prípravu písomných prác a skúšok.

Fakulta hospodárskej informatiky

Na FHI EU v Bratislave bolo počas zimného semestra akademického roka 2023/2024 do skupiny študentov so špecifickými potrebami zaradených 10 študentov. Na základe ich zdravotného znevýhodnenia im boli poskytnuté nasledujúce primerané úľavy:

- predĺženie časovej dotácie na testovanie vedomostí,
- úprava spôsobu overovania vedomostí (preferovanie ústnej formy pred písomnou, či naopak),
- ospravedlnenie neprítomnosti na hodinách v dôsledku zdravotnej indispozície, v prípade dlhodobo naplánovaných lekárskeho zákrokov, či pri akútnom zhoršení zdravotného stavu a hospitalizácii.

Fakulta podnikového manažmentu

Na FPM EU v Bratislave počas semestra a skúškového obdobia v priebehu roka 2023 boli najčastejšie poskytované nasledovné primerané úpravy a podporné služby:

- zapožičanie literatúry z akademickej knižnice na predĺžený čas podľa stanovených pravidiel,
- individuálny harmonogram plnenia študijných povinností za vopred určených podmienok s možnosťou alternatívnych foriem plnenia študijných povinností,
- možnosť nahrávania audiozáznamu prednášok (na základe uzatvorenej dohody medzi vyučujúcim a študentom),
- úprava bezpečnosti prostredia pre študentov s obmedzením motoriky horných a dolných končatín,
- poradenské služby,
- kombinované skúšanie - uprednostnenie ústnej formy skúšky pred písomnou,
- predĺženie času pri písomnej skúške v rozsahu od 30 % do 40%,
- možnosť použitia asistenčných technológií,
- možnosť rozloženia skúšky na viac častí.

Fakulta medzinárodných vzťahov

Počas roka 2023 na FMV EU v Bratislave boli poskytované nasledovné podporné služby a primerané úpravy študentom so špecifickými potrebami:

- individuálny harmonogram plnenia študijných povinností,
- prednostný zápis na vybrané prednášky a cvičenia,
- zapožičanie literatúry z akademickej knižnice na predĺžený čas podľa stanovených pravidiel,

- podpora pri zabezpečovaní študijnej literatúry, podkladov z prednášok a zadaní z cvičení a zároveň ich dokumentovanie a spracovanie (vyznačenie dôležitých častí),
- využívanie špeciálnej učebne s technológiami, pre študentov so špecifickými potrebami, pre účely štúdia,
- predĺženie času pri zápočtoch a skúškach o 30 %,
- kombinovanie ústnych a písomných skúšok za vopred určených podmienok,
- uprednostnenie individuálnej skúšky pred skupinovú, za vopred určených podmienok,
- korekcia pravopisu na PC pri skúškach,
- ubytovanie v študentskom domove s prihliadnutím na špecifické potreby,
- poradenské služby.

Fakulta aplikovaných jazykov

Na FAJ EU v Bratislave boli za rok 2023 poskytované primerané úpravy a podporné služby vrátane odborných konzultácií:

- individuálny prístup vyučujúceho k študentovi,
- materiály na výučbu písané písmom minimálnej veľkosti 11 a v inom fonte ako Times New Roman,
- možnosť čítať povinnú literatúru v digitálnej forme,
- možnosť fotografovať poznámky a materiály, ktoré sú k dispozícii na hodine,
- poskytovanie zadaní testov v dostatočne čitateľnej a zrozumiteľnej forme vrátane overenia či študent zadaniu rozumie a chápe,
- predĺženie času pri písomnej alebo ústnej skúške,
- možnosť väčšieho počtu absencií počas akademického roka vzhľadom na imunologickú nedostatočnosť študenta so špecifickými potrebami,
- poskytnutie podkladov k prednáškam a seminárom v dostatočnom časovom predstihu,
- preferencia ústnej formy skúšania v tichej miestnosti (alebo v malom kolektíve),
- pridelenie študentského domova v blízkosti EU v Bratislave.

Podnikovohospodárska fakulta so sídlom v Košiciach

V roku 2023 bol na PHF EU v Bratislave prispôsobený rozsah a forma primeraných úprav a podporných služieb individuálnym potrebám každého študenta so špecifickými potrebami. Súhrnné zhrnutie poskytovaných služieb a primeraných úprav na danej fakulte uvádzame nižšie:

- poskytnutie podkladov k seminárom, zadaní úloh a inštrukcií na seminároch v písomnej podobe, ako aj zadanie skúšky (úlohy vrátane inštrukcií) v písomnej forme,
- zhotovovanie zvukových, resp. obrazových záznamov z prednášok, prípadne seminárov, resp. podkladov k prednáškam/poznámok z prednášok v písomnej podobe po predchádzajúcej dohode študenta s vyučujúcim a jeho písomnom súhlase,
- predĺženie času pri vypracovaní písomných semestrálnych úloh v rámci priebežného hodnotenia počas semestra (priebežné písomné semestrálne práce, písomné testy, úlohy na samostatnú prácu v písomnej podobe a pod.), ako aj predĺženie času na vypracovanie písomných skúšok o 50 %,

- nahradenie písomnej formy skúšky ústnou, resp. kombináciou ústnej a písomnej formy skúšky po predchádzajúcej dohode študenta so skúšajúcim, v prípade ústnej formy skúšky akceptovanie dlhšej doby na vybavovanie si faktov,
- príspevok na zabezpečenie dopravy na výučbu, ako aj počas skúškového obdobia na jednotlivé skúšky,
- možnosť pohybu so sprievodcom pri chôdzi v priestoroch PHF EU v Bratislave (rodičia, príbuzná alebo iná sprevádzajúca osoba).

Priebeh poskytovania primeraných úprav a podporných služieb bol na jednotlivých fakultách EU v Bratislave systematický a potreby študentov so špecifickými potrebami boli riešené individuálnym osobným prístupom fakultného koordinátora, ako aj prostredníctvom spolupráce fakultného koordinátora spolu s univerzitným koordinátorom pre študentov so špecifickými potrebami pani Ing. Mgr. Olhou Brynko. Proces poskytovania primeraných úprav a podporných služieb možno v roku 2023 hodnotiť ako funkčný a bezproblémový.

2.2 Počet uchádzačov o štúdium so špecifickými potrebami a prehľad poskytnutých primeraných úprav a podporných služieb pri prijímacom konaní v akademickom roku 2022/2023

V akademickom roku 2022/2023 sa na EU v Bratislave prijímacie skúšky realizovali prezenčnou formou. Fakultní koordinátori poskytli pani prorektorke pre vzdelávanie počty uchádzačov so špecifickými potrebami. Študenti vykonávali prijímacie skúšky vo vopred stanovený deň v samostatných miestnostiach prispôbolených ich špecifickým potrebám. Všetkým uchádzačom o štúdium bola poskytnutá primeraná úprava, formou predĺženia času na absolvovanie prijímacích skúšok v jej jednotlivých častiach.

Prijímacích skúšok sa v akademickom roku 2022/2023 na EU v Bratislave zúčastnilo celkom 6 uchádzačov so špecifickými potrebami. V nasledujúcej tabuľke uvádzame prehľad uchádzačov so špecifickými potrebami o štúdium v členení podľa jednotlivých fakúlt.

Tab. 3 Počet uchádzačov so špecifickými potrebami o štúdium na EU v Bratislave v ak. roku 2022/2023

Názov položky	NHF	OF	FHI	FPM	FMV	FAJ	PHF	Celkom
Počet uchádzačov	1	0	3	0	0	0	2	6

2.3 Návrhy na zlepšenie poskytovania služieb študentom so špecifickými potrebami

Vedenie EU v Bratislave vytvára všeobecne prístupné akademické prostredie kreovaním zodpovedajúcich podmienok štúdia študentov so špecifickými potrebami bez znižovania požiadaviek na ich študijný výkon. Študent so špecifickými potrebami má právo požiadať o primerané úpravy a podporné služby, pričom sa každý prípad posudzuje individuálne, tak aby bol zabezpečený vhodný mix podporných služieb a primeraných úprav individuálnym obmedzeniam študenta. V nasledujúcom texte uvádzame návrhy na zlepšenie poskytovanie služieb so špecifickými potrebami:

Fakulta hospodárskej informatiky

- rozšíriť ponuku odborných vzdelávaní pre pedagógov,
- zvýšiť povedomie a skúsenosti pedagógov s prácou so študentami so špecifickými potrebami,

- viac informovať študentov a pedagógov v priebehu semestra o primeraných úpravách a podporných službách.

Fakulta podnikového manažmentu

- zabezpečiť individuálny harmonogram plnenia študijných povinností pri výučbe cudzích jazykov,
- obstarat' moderné kompenzačné pomôcky na zapožičanie,
- umožniť psychologické poradenstvo a terapeutické sedenia s odborníkom špecialistom,
- umožniť odbornej konzultácie so špecialistami,
- zabezpečiť kariérne poradenstvo pre študentov, vrátane prednášok a vzdelávania podľa ich potrieb a záujmu,
- umožniť koordinátorom priamu spoluprácu a komunikáciu s lekármi špecialistami a pracovníkmi CPPPaP a vrátane odborných konzultácií jednotlivých prípadov.

Podnikovohospodárska fakulta so sídlom v Košiciach

- zavedenie konkrétnej spolupráce so psychológom, resp. konkrétnym centrom, ktoré by posudzovalo napr. rozsah a mieru porúch učenia u študentov žiadajúcich o zaradenie do evidencie študentov so špecifickými potrebami,
- zjednodušenie celého procesu vyhodnocovania špecifických potrieb a priznávania podporných služieb ako aj primeraných úprav študentom so špecifickými potrebami.

2.4 Vyhodnotenie úspešnosti štúdia študentov so špecifickými potrebami na Ekonomickej univerzite v Bratislave

V nižšie uvedenej tabuľke uvádzame prehľad úspešnosti ukončenia štúdia v štandardnej dĺžke študentov so špecifickými potrebami na Ekonomickej univerzite v Bratislave v členení podľa stupňov štúdia v nadväznosti na plnenie merateľných ukazovateľov výkonnostnej zmluvy. Hodnotenie úspešnosti zahŕňalo obdobia:

- akademické roky 2020/2021 - 2022/2023 na prvom stupni štúdia,
- akademické roky 2021/2022 - 2022/2023 na druhom stupni štúdia.

Tab. 4 Úspešnosť ukončenia štúdia študentov v štandardnej dĺžke so špecifickými potrebami na EU v Bratislave

Stupeň štúdia	Počet zapísaných študentov	Počet ukončených študentov	Percento dosiahnutej úspešnosti
I. stupeň	6	2	33,33%
II. stupeň	6	5	83,33%
EU v Bratislave spolu	12	7	58,33%

3 PREHĽAD POUŽITIA PRIDELENÝCH FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV NA PODPORU ŠTUDENTOV SO ŠPECIFICKÝMI POTREBAMI NA EKONOMICKEJ UNIVERZITE V BRATISLAVE V ROKU 2023

V roku 2023 EU v Bratislave zabezpečovala podporu študentov so špecifickými potrebami poskytovaním nižšie uvedených primeraných úprav a podporných služieb.

Tab. 4 Prehľad použitia finančných prostriedkov v prospech študentov so špecifickými potrebami za rok 2023

Pridelená suma účelovej dotácie k 01.01.2023 v Eur	33 477,00 €
Podporné služby:	5 436,58 €
<input type="checkbox"/> individuálne vyučovanie vybraných predmetov	4 867,22 €
<input type="checkbox"/> prepravné služby študentom so zníženou schopnosťou pohybu	569,36 €
Primerané úpravy a kúpa tovaru:	28 040,42 €
<input type="checkbox"/> údržba šikmých schodiskových plošín	300,00 €
<input type="checkbox"/> dokumentácia - Posúdenie bezbariérového prístupu do červenej zóny v priestore vstupnej haly EU v Bratislave	582,00 €
<input type="checkbox"/> rekonštrukcia červenej zóny pre imobilných študentov v budove V2	4 445,53 €
<input type="checkbox"/> rekonštrukcia a modernizácia sociálneho zariadenia pre imobilných	22 712,89 €
Konečný zostatok k 31.12.2023	0,00 €

EU v Bratislave v rámci rozpočtu na rok 2024 boli pridelené na činnosť v oblasti práce so študentami so špecifickými potrebami finančné prostriedky v celkovej sume 38 285,00 €.

4 PLÁN ČINNOSTI UNIVERZITNÉHO KOORDINÁTORA PRE ŠTUDENTOV SO ŠPECIFICKÝMI POTREBAMI NA EKONOMICKEJ UNIVERZITE V BRATISLAVE NA ROK 2024

EU v Bratislave v súčasnosti poskytuje vzdelávanie študentom s rôznymi zdravotnými znevýhodneniami. Cieľom je univerzitné prostredie naďalej zveľaďovať a približovať ho študentom so zdravotným znevýhodnením v zmysle zachovania tradičných hodnôt a moderných prístupov pri poskytovaní vysokoškolského štúdia pre uchádzačov a študentov so špecifickými potrebami. Na základe uvedeného bude v roku 2024 činnosť univerzitného koordinátora zameraná najmä na:

- organizovanie školení pre fakultných koordinátorov,
- informačné stretnutia s vedúcimi katedier o možnostiach štúdia študentov so špecifickými potrebami,
- stretnutie so študentmi so špecifickými potrebami študujúcimi na EU v Bratislave,
- spustenie a riadenie BUDDY programu pre študentov so špecifickými potrebami,
- odstránenie technických bariér v priestoroch univerzity,
- aktualizáciu informácií na webovom sídle univerzity a vypracovanie informačných materiálov pre uchádzačov o štúdium so špecifickými potrebami,
- pokračovanie efektívneho poskytovania podporných služieb a tvorbe priestoru pre nové služby,

- vytvorenie tímu externých spolupracovníkov za účelom rozšírenia odborných poradenských služieb,
- zabezpečenie psychológa pre potreby študentov so špecifickými potrebami,
- zverejnenie a vyhodnotenie dotazníka spokojnosti pre študentov so špecifickými potrebami na EU v Bratislave.

EU v Bratislave sa bude v roku 2024 zameriavať na zefektívnenie práce so študentami so špecifickými potrebami a to najmä v oblasti podpory sebestačnosti štúdia, prístupnosti akademického prostredia pre študentov so špecifickými potrebami, ako aj v oblasti podpory rozvoja inkluzívneho pracovného prostredia. Okrem vyššie uvedeného, EU v Bratislave bude pokračovať v poskytovaní vysokoškolského vzdelávania študentom vo všetkých kategóriách klasifikácie podľa Vyhlášky č. 458/2012 MŠVVaŠ SR o minimálnych nárokoch študenta so špecifickými potrebami.

Spracovali: Ing. Jakub Kintler, PhD.
prorektor pre rozvoj, kultúru a šport EU v Bratislave

Ing. Mgr. Olha Brynko
univerzitná koordinátorka pre študentov so špecifickými potrebami EU
v Bratislave